
ATA Nº 028/2013 

Aos dezessete (17) dias do mês de setembro de dois mil e treze (2013), às dezesseis horas e 

trinta minutos (16:30 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, 

Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os senhores (as) 

Vereadores (as) para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador 

Delemar Batista Panis assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: 

Tiago Santin Fornari, Daniel Borges de Lima, Elisabete de Mello Musselin, Fabiane Potrich 

Gehlen, Delemar Batista Panis, Nelso de Bona, Fabio Junior de Lima Pereira, Jaime Talietti 

Borsatto e Rogemir Dorigon Civa. Havendo quorum regimental o Presidente declarou 

aberta a Sessão e colocou em votação a Ata de nº 027/2013, da Sessão Ordinária realizada 

no dia três (03) de setembro de dois mil e treze (2013), sendo aprovada integralmente e por 

unanimidade. A Vereadora Elisabete fez a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o 

Presidente apresentou a seguinte pauta para a ordem do dia: - Projetos de Leis nº 061, 065, 

066, 067, 068 e 069/2013; - Projeto de Lei Complementar nº 01/2013; e, - Requerimento nº 

012/2013. Colocada a ordem do dia em discussão e votação, aprovada por unanimidade. 

Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 061/2013, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual – PPA 

para o quadriênio 2014/2017 e dá outras providências”. Colocado em discussão, o Vereador 

Jaime lembrou que foi feita uma audiência pública sobre o PPA, onde tudo foi esclarecido. 

A Vereadora Fabiane lembrou que na audiência pública foram sugeridas ações e todas 

foram incluídas no PPA. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer 

favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 061/2013 em votação, 

aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 065/2013, que “Altera o 

caput do Artigo 8º da Lei Municipal 2053 de 23 de novembro de 2009 e dá outras 

providências.” Colocado em discussão, o Vereador Jaime disse que a alteração faz com que 

o contribuinte faça o pagamento direto no banco, ao contrário da administração passada em 

que era pago para o Secretário e esse embolsava o dinheiro. Salientou que na atual 

administração a arrecadação proveniente de serviços prestados pela municipalidade é bem 

superior ao arrecadado pela anterior. O Vereador Fabinho lembrou que a alteração do 

projeto já foi aprovada pelo CMDR e por isso também é favorável. O Vereador Daniel disse 

que é a favor ao projeto porque vai possibilitar que os recursos sejam utilizados para 

aquisição e manutenção de máquinas e equipamentos. O Vereador Tiago disse que a 

Secretaria da Agricultura só tem a ganhar com o projeto. A Vereadora Fabiane lembrou que 

os valores arrecadados já eram utilizados para aquisição de máquinas e equipamentos e 

agora prevê também a sua manutenção. O Vereador Nelsinho lembrou que o CMDR é quem 

decide muitas ações realizadas pela Secretaria da Agricultura e a alteração na Lei citada 

neste projeto também foi aprovada pelo referido Conselho. A Comissão de Justiça, Finanças 

e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

065/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

066/2013, que “Autoriza abertura de crédito especial com estimativa de arrecadação a maior 

e redução de dotação orçamentária.” Após alguns debates, a Comissão de Justiça, Finanças 

e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

066/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

067/2013, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar bens patrimoniais que 

especifica e dá outras providências”. Colocado em discussão, o Vereador Jaime informou 

que fez parte da Comissão de Avaliação, onde foi constatado que realmente os veículos 



estão em precário estado de conservação, não sendo economicamente viável sua reforma. O 

Vereador Fabinho salientou também que os veículos não ofereciam  mais segurança para os 

servidores que os utilizavam. O Vereador Rogemir disse que o motor da Montana está 

estourado e realmente não vale a pena o Município investir em um veículo velho. A 

Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados 

o Parecer e o Projeto de Lei nº 067/2013 em votação, aprovados integralmente e por 

unanimidade. - Projeto de Lei nº 068/2013, que “Altera Lei Municipal  nº 2441, de 21 de 

agosto de 2013 e dá outras providências.” Após alguns debates, a Comissão de Justiça, 

Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto 

de Lei nº 068/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de 

Lei nº 069/2013, que “Altera Lei Municipal 538/1983 e dá outras providências.” Colocado 

em discussão, o Vereador Jaime disse que em muitas obras não é respeitado o Código de 

Obras do Município, já que são depositados materiais de construção  e entulhos nas calçadas 

e até mesmo é invadida a própria rua, causando transtorno para os pedestres e motoristas e a 

municipalidade precisa exigir que a lei seja cumprida. A Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

069/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei 

Complementar nº 01/2013, que “Altera Lei Complementar Municipal nº 04/2000 e dá outras 

providências.” Após alguns debates, a Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu 

parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei Complementar nº 

01/2013 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Requerimento nº 

012/2013, de autoria do Vereador Delemar, que solicita a realização de uma Audiência 

Pública pela Câmara de Vereadores  para debater com a comunidade formas eficazes para 

diminuir a velocidade na Av. Barão do Rio Branco, atendendo com isso reivindicação dos 

moradores da avenida, visando dar mais segurança aos pedestres, já que muitos motoristas 

abusam da velocidade, colocando em risco a vida das pessoas. Colocado em discussão, o 

Presidente disse que existe uma cobrança muito grande dos moradores para que sejam 

tomadas providências devido a alta velocidade com que alguns motoristas passam pela 

referida avenida e também pelo fato de terem acontecidos alguns acidentes. Diante disso, 

solicita a realização de uma audiência pública para que seja tomada a melhor decisão para 

resolver o assunto. O Vereador Rogemir disse que também tem conhecimento de que os 

moradores solicitaram providências com relação a alta velocidade com que alguns veículos 

passam pela referida avenida. O Vereador Nelsinho disse que a avenida ficou bonita com o 

asfaltamento, mas também contribuiu para que os veículos transitem com  mais velocidade, 

causando problemas para os pedestres. O Vereador Jaime disse que como mora na referida 

avenida, já viu por diversos vezes carros e caminhões empregando velocidades excessivas, 

além de ter um trânsito intenso, e sem dúvida é preciso tomar providências para coibir isso, 

já que ocorreram diversos acidentes. O Vereador Fabinho disse que realmente é necessário 

instalar redutores de velocidade, pois infelizmente alguns motoristas não obedecem a 

sinalização de trânsito. O Vereador Daniel disse que é importante realizar a audiência para 

que a própria comunidade decida o que fazer. O Vereador Tiago também destacou que os 

moradores é que devem decidir o que é melhor para eles, mas sem dúvida é necessário 

instalar redutores de velocidade para evitar uma tragédia no futuro. A Vereadora Fabiane 

fez Proposição para que também seja incluído na audiência pública o debate sobre a rua 

Osvaldo Aranha, na esquina com a rua Daltro Filho, devido ao trânsito intenso que existe no 



local. Colocado o Requerimento nº 012/2013 e a Proposição em votação, aprovados por 

unanimidade. A seguir passou-se ao Grande Expediente: O Presidente comentou sobre sua 

licença saúde. Falou sobre as críticas que foram feitas aos Vereadores pelo Facebook devido 

as diárias, dizendo que primeiro o crítico deveria se identificar. Disse que muitas vezes as 

pessoas não sabem os compromissos que o Presidente da Câmara tem e o trabalho em busca 

de verbas junto aos Deputados. Informou que sabendo a situação de dificuldade da 

Secretaria da Saúde, não buscou nenhum tipo de auxílio para a sua cirurgia. Lembrou que 

como Presidente tem direito a um telefone celular, mas para economizar o dinheiro público 

está utilizando seu próprio celular, mas infelizmente algumas pessoas não veem esse outro 

lado. Também com relação ao veículo da Câmara, onde utiliza muitas vezes o seu próprio 

carro. O Vereador  Nelsinho disse que novamente levanta a questão do aterro em ponte na 

Linha Terceira, que desde o dia vinte e três foi levado pela chuva e até o momento não foi 

feito. Disse que  providências devem ser tomadas  para resolver definitivamente o problema, 

mas que entende que mesmo assim o aterro deveria ser providenciado emergencialmente 

para que todos os veículos possam passar pelo local. O Vereador Rogemir disse que como 

não foram recebidos documentos da Prefeitura para a obra do ginásio de São José, o 

Deputado Cherini transferiu a verba para a Linha Segredo para não perder o recurso, mas já 

está providenciando uma nova emenda para a Linha São José. O Vereador Tiago 

parabenizou a Patronagem do GTG Jango Borges e a Família Canton pela Semana 

Farroupilha que está sendo realizada. O Vereador Daniel disse que realmente é preciso 

tomar providências com relação a ponte da Linha Terceira pois como Vereador vai sempre 

defender a população, independentemente de cores partidárias. Informou que juntamente 

com o Prefeito, o Vice-Prefeito, o Vereador Tiago, a servidora Lisiane estiveram no Parque 

da Harmonia em Porto Alegre plantando uma muda de erva mate  da espécie de nosso 

Município. Disse que todos os arvorezinhenses falam que nosso Município é a Capital da 

Erva Mate e do melhor Chimarrão, mas infelizmente não temos nada aqui, pois estamos 

perdendo o Ibramate para Ilópolis e também o Centro de Pesquisas. O Vereador Fabinho 

disse que conhece a idoneidade do Deputado Cherini, mas não está clara essa situação da 

verba para a linha São José. Com relação ao que foi divulgado no Facebook sobre as diárias, 

podem existir muitos entendimentos sobre o assunto, e da forma como foi feita é covarde. 

Destacou a Semana Farroupilha, que tem como homenageado  Dorvalino Canton e convidou 

a todos para participarem da programação. O Vereador Jaime disse que não vê vantagem  

nenhuma em receber cento e vinte e cinco reais por meia diária, tendo em vista que deixa de 

fazer o seu trabalho na sua empresa, mas por outro lado, como Vereador tem o dever de 

trabalhar pelo Município e  com isso também tem o direito de receber diária para 

ressarcimento das suas despesas e as pessoas que fazem esse tipo de crítica não tem o 

conhecimento necessário sobre as atividades dos Vereadores. Disse que depois de doze anos 

como Vereador foi pela primeira vez neste ano para Brasília e conseguiu junto ao Deputado 

Afonso Hamm  uma  retroescavadeira para o nosso Município. Com relação ao assunto da 

verba para a linha São José, disse que o Deputado Cherini destina as emendas para quem ele 

quiser, mas a comunidade de São José foi prejudicada e o próprio Deputado é quem deve se 

justificar perante a mesma, já que existem duas versões. Parabenizou o CTG Jango Borges 

pela programação da Semana Farroupilha. Com relação a ponte da Linha Terceira disse que 

foi mal planejada, assim como outras que foram feitas no interior do Município. A 

Vereadora Fabiane agradeceu ao ex-secretário Evandro Zen que realizou melhorias para 



quatro famílias que residem próximo a Agromate, já que não tinham energia elétrica, rede 

de água e esgoto em suas casas. Disse que o Deputado Cherini já ajudou muitas vezes o 

nosso Município e é importante divulgar quem sempre defendeu Arvorezinha. Nada mais 

havendo para ser registrado, às dezoito horas e dez minutos   (18:10 hs) o Presidente 

declarou encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada 

em votação, será devidamente assinada. 


